
COMUNE DI SALA CONSILINA
Provincia di Salerno

CONSIGLIO COMUNALE
DELIBERAZIONE

*** COPIA ***
numero 18 del 28-05-2015

SEDUTA: ordinaria - CONVOCAZIONE: prima

OGGETTO:INTERROGAZIONE AI SENSI DELL’ART.39 DEL REGOLAMENTO SUL FUNZIONAMENTO DEL
CONSIGLIO COMUNALE –GESTIONE E COSTO SERVIZIO SMALTIMENTO RIFIUTI-.( GRUPPO CONSILIARE
“PROGETTO SALA”)
L'anno duemilaquindici addì ventotto del mese di Maggio con inizio alle ore 18:55 e in continuazione nella sala delle
adunanze Consiliari, convocato dal Presidente del Consiglio, si è riunito il Consiglio Comunale.
Presiede STABILE MARIA che, prima dell'inizio dei lavori ha proceduto all'appello nominale riscontrando la validità della
seduta e dichiarando la stessa aperta risultando presenti le seguenti persone:

N° Cognome e Nome Carica Presenze

1 CAVALLONE
FRANCESCO SINDACO Presente

2 LOMBARDI GELSOMINA ASSESSORE Presente

3 GIORDANO LUIGI ASSESSORE Assente

4 LOPARDO ANTONIO ASSESSORE Presente

5 GAROFALO VINCENZO ASSESSORE Presente

6 FERRARI DOMENICA ASSESSORE Presente

7 SANTORIELLO MICHELE CONSIGLIERE Assente

8 GALLO ELENA CONSIGLIERE Presente

9 STABILE MARIA CONSIGLIERE Presente

N° Cognome e Nome Carica Presenze

10 SPOLZINO NICOLA CONSIGLIERE Assente

11 DI DOMENICO ANGELA CONSIGLIERE Assente

12 FARINA OLGA CONSIGLIERE Presente

13 SANTARSIERE
ANTONIO CONSIGLIERE Presente

14 PINTO ERMINIA CONSIGLIERE Presente

15 COLUCCI GIUSEPPE CONSIGLIERE Presente

16 GALIANO MICHELE CONSIGLIERE Presente

17 CARDANO LUIGI CONSIGLIERE Assente

PRESENTI: 12 - ASSENTI: 5

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale GERARDI CARMELA che provvede alla redazione del presente verbale



Il PRESIDENTE del Consiglio introduce l’argomento relativo all’interrogazione

avente ad oggetto: “Gestione e costo servizio smaltimento rifiuti”.

L’Assessore al ramo GAROFALO fornisce all’interrogante le seguenti

risposte.Ritiene di aver gia’ fornito delucidazioni e chiarimenti durante la trattazione dei

precedenti argomenti pure relativi allo smaltimento dei rifiuti. Tuttavia riferisce che vi e’

stato un incremento, dovuto al conferimento e ai costi; relativamente ai materiali

ingombranti riferisce che l’affidamento e’ avvenuta in forma diretta perche’ la stessa ditta

operava anche per conto del Consorzio. Aggiunge che la ditta incaricata ha sottoscritto

una convenzione nell’anno 2008 e che la medesima convenzione  non ha apportato alcun

aumento dei costi. Precisa che pu’ volte si e’ reso necessario ricorrere all’effettuazione

urgente di pulizia dei siti oggetto di deposito illecito di rifiuti di vario genere. Aggiunge che

a seguito di un indagine di mercato sono state riformulate le convenzioni per tutte le

categorie di rifiuti. Riferisce che gia’ nella prossima settimana si dara’ inizio alle procedure

di gara per rifiuti secchi,umido e ingombranti.

Il Cons.COLUCCI evidenzia che da anni la gestione del servizio rifiuti viene affidata

a ditte “senza gara e senza convenzione fatta eccezione per le cooperative” anche se non

e’ la parte principale della spesa e che negli ultimi anni dal 2007 in poi da uno/due

interventi all’anno si e’ arrivati ad un intervento al mese e non sa se questo e’ fatto nel

rispetto delle norme per l’affidamento dei servizi pubblici determina di impegno di spesa

con contestuale determina di liquidazione ed in alcuni momento pagamento a vista a

presentazione di fattura”. Chiede pertanto se cio’ e’ la conseguenza di una emergenza;

sottolinea che viene pagata una fattura ogni mese per un importo mensile di 10mila euro

per la raccolta di materiali ingombranti,ferrosi e pneumatici; chiede pertanto quale e’

l’incasso del Comune e di capire come viene gestita la filiera dei rifiuti; evidenzia che

vengono gestiti milioni di euro senza “uno straccio di gara”; chiede quindi se cio’ e’

conforme alla norma in materia di affidamento di servizi pubblici . Precisa che le istanze

formulate nell’interrogazione in esame sono state gia’ fatte in precedenza, circa il

personale impegnato, i controlli, le quantita’ di rifiuti, il ricavo della vendita dei rifiuti e

quant’altro riportato nell’interrogazione medesima.,alle quali non ha avuto risposta.

Evidenzia che si pagano 100mila euro l’anno alla stessa ditta senza che dalle determine di

liquidazione si rilevino riferimenti circa le modalita’ ed i termini dell’affidamento.

L’Ass.GAROFALO replica che e’ stata fatta l’indagine di mercato e che la gara e’ in

itinere.Ribadisce che nell’anno 2008 e’ stata stipulata convenzione con la ditta



Tafuri.Precisa che precedentemente le convenzioni non sono state stipulate perche’ si

operava tramite Consorzio,che successivamente quando il Comune e’ uscito dal

Consorzio, e’ stata regolarizzata la convenzione con la ditta.

Il Cons.COLUCCI ribadisce che si tratta di affidamento di servizi pubblici e che con

la concorrenza si possono abbattere i costi. Si dichiara insoddisfatto delle risposte rese

alla sua interrogazione.

*******************
Ultimata la discussione degli argomenti posti all’ordine del giorno il Presidente alle ore

24,50 dichiara chiusa la seduta consiliare.

***********************



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto

IL PRESIDENTE
F.TO STABILE MARIA

IL SEGRETARIO COMUNALE
F.TO GERARDI CARMELA

La su estesa deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio on-line del sito web istituzionale del Comune in data
odierna per la prescitta pubblicazione di quindici giorni consecutivi.

Li, 23/6/2015
Il Segretario Comunale

F.TO GERARDI CARMELA

** PER COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE PER USO AMMINISTRATIVO.**

Li, 23/6/2015
IL DIRIGENTE AREA AA.GG. F.F.

Giuseppe Spolzino

Il sottoscritto Messo comunale certifica che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on-line
del sito web istituzionale del Comune dal __________ al __________.

Li _______________

F.TO IL MESSO COMUNALE

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il _______________, ai sensi e per gli effetti dell'art. 134 -
3° comma - T.U. 267/2000 e ss. mm.

Li, _______________

F.TO IL SEGRETARIO COMUNALE


